

bb 69. a kormány fogadása a szovjet kormánybizottság tiszteletére

t sl/tr/m/hk

1964. február 5.

a forradalmi munkás-paraszt kormány szerdán este a parlament vadásztermében fogadást adott m.a. leszeckonak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormánybizottság tiszteletére. a fogadáson résztvettek apró Antal és Fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, a minisztertanács elnökhelyettesei, nyers Rezső, a párt központi bizottságának titkára, Ajtai Miklós, az országos tervhivatal elnöke, a politikai bizottság póttagjai, a kormány számos tagja, a párt központi bizottságának több osztályvezetője, valamint a tudományos és gazdasági élet számos ismert személyisége. ott volt g.a. Gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. /mtl/

...

21.30/-n

-40-

*22.01.2. meli*

*-Vége-*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 350-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 6.

bb 1. egy évvel a választások után: tovább fejlődik budapesten a népfront és a tanácsok kapcsolata

i di/hné vm zs

1964. február 5.

a hazafias népfront budapesti bizottsága megvizsgálta, hogy a tavalyi választások óta hogyan alakult a fővárosban a népfront és a tanácsok kapcsolata. megállapította, hogy javult, szorosabbá vált az együttműködés, s a kerületek többségében sok új, jó kezdeményezéssel gazdagodott a munka. például az új lakótelepeken ankétokon hallgatták meg a legilletékesebbeket, az új otthonok gazdait, majd összegyűjtötték és a szakemberekhez továbbították a bíráló észrevételeket. a József Attila és a Lágymányosi lakótelepen tartott véleménycserék sok hasznos utmutatást adtak a tervezőknek, s ezeket felhasználják a harmadik ötéves terv lakástípusainak kialakításakor.

a tanács vezetőinek felkérésére a népfrontbizottságok ezenkívül fővárosszerte széles körben ismertetik budapest rendezési tervét, budapest tervszerű fejlesztése címmel pedig mintegy név iv terjedelmű kiadványt állítottak össze, amelyben a főváros kialakulását és jelenlegi helyzetét, a rendezési tervek célját, elveit ismertetik. arról is beszámolnak, hogy mi valósult meg eddig a nagyszabású elgondolásokból. a mintegy 20.000 példányban megjelenő munkát gazdag fényképanyag és színes térkép egészíti ki.

általánossá vált az a módszer, hogy a népfront és a tanács azonos területen dolgozó bizottságainak, társadalmi testületeinek vezetői alkalmanként összeülnek, s kicserélik tapasztalataikat, munkamódszereiket. a hazafias népfront egyik budapesti akcióbizottsága például arra hívta fel a fővárosi házkezelési állandó bizottság figyelmét, hogy a lakóházak szocialista megőrzésére kibontakozott mozgalomban helyenként megfelelő előkészítés nélkül kötnek meg szerződéseket.

/folyt.köv./

-1-

*le*

/bb 1. egy évvel.....1.folyt./vm

nem teremti meg a feltételeket ahhoz, hogy például a lakók maguk végeztethessenek el bizonyos javítási, karbantartási munkákat. a figyelmeztetés hatására ügyelnek hogy felületesség, felesleges sietség sehol se csorbitsa a lakókkal kötött szerződések hitelét.

sok műszaki értelmiségi a tanáccsal együtt lebonyolított akcióknál segíti a népfront-mozgalmat. a lakóházak állagának felmérése, a tatarozások ellenőrzése, a városrendezési tervek megvitatása, a parkok, játszóterek és sportpályák tervezése és megépítése, az oktatási és egészségügyi épületek rekonstrukciójának előkészítése, valamint az egyéb munkák közben mintegy kétezer mérnök és technikus vállalt részt a városrészek népfront-bizottságainak tevékenységéből.  
/mti/

- . -

bb 2. tavasz a somogyi ősláp környékén - nyílik a hóvirág és a kankalin

vid hné vm ká

1964. február 6.

somogyban már második napja plusz 10 fok a hőmérséklet. a kellemes februári tavaszban gyorsan olvad a hó, előtűntek a zöld vetések és a barna szántások. a somogyi ősláp, a baláta-tó környékén is kitavaszkodott: nyílik az élénksárga színű kankalin, a hóvirág és helyenként előbujt már a cigányibolya is. a tó néhány nap alatt megszabadult jégpáncéljától, víztükrét madarak lepték el.

a déli fekvésű, napsütötte zselicségi domboldalakon hóvirágtól fenyérik a bükkösök alja, a környékbéli lakosok már többszáz csokorral vitték kaposvárra./mti/

- . -

bb 3. irodákból, magánosoktól lóptak - négy és fél évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/gk vm zs

1964. február 6.

adler tiber, büntetett előéletű budapesti lakos az utóbbi tíz évből hetet börtönben töltött, szabadulása után csak rövid ideig dolgozott, a munka nem fűlött a fogához.

/folyt.köv./

-2-

le

/bb 3. irodákból.....1.folyt./vm

megállapodott barátjával, az ugyancsak büntetett előéletű bangó kálmánnal, hogy lopással szereznek pénzt. a két barát első útja ráckevére vezetett, s itt a földművelésszövetkezeti felvásárlótelep irodájából különféle ruhaneműeket loptak, majd a holmikat értékesítették. adler tiber az aranykalász termelőszövetkezetből kerékpárt, barátjával együtt több embertől órát, pesterzsébeti házból pedig tyukokat lopott. adler tiber egy üzletben táskarádiót bérelt és ehhez ismerőse, kovács antal révén szerzett kezeset. kovács antal a készüléket - adler kérésére - még aznap elzálogosította.

a huszadik kerületi bíróság adler tibort négy évi és hat hónapi, bangó kálmánt egy évi és nyolc hónapi, kovács antalt három hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

- . -

bb 4. az 1964-es terv teljesítéséért - a budapesti kisz bizottság határozata

i di/hné vm zs

1964. február 6.

a budapesti kisz bizottság a közelmúltban határozatot hozott, amelyben kimondta: a főváros kisz-szervezeteinek egyik legfontosabb feladata az 1964-es népgazdasági terv hiánytalan teljesítésének elősegítése. felhívta az ifj munkásokat, műszakiakat és más szakembereket: az eddigieknél is jobban vegyék ki részüket az exporttermékek minőségének javításából, a műszaki színvonal emeléséből.

-segítsék az üzemek munkaerő-gondjainak enyhítését. vállaljanak védnökséget a „kallódó”, fiatalok fölött, tanítsák őket szakmára - folytatódik a határozat. - foglalkozzanak a „vándormadarakkal”, s meggyőző szóval, személyes példamutatással nyerjék meg őket a törzsgárda számára. törődjenek még többet azokkal az ifjú szakmunkásokkal, akiknek ma még gondot okoz a terv teljesítése. a most végző diákok között pedig népszerűsítsék szakmájukat.

a kerületi és üzemi kisz-bizottságok vállaljanak védnökséget a jelentősebb helyi beruházások fölött, járuljanak hozzá egy-egy új üzemrész, gépsor határidő előtti átadásához, majd pedig segítsék az új részlegek teljesítőképességének jobb kihasználását.  
/folyt.köv./

-3-

le

/bb 4. az 1964-es terv.....1.folyt./vm

győzzék le az idegenkedést, s ismertessék széles körben a korszerű módszerek, eljárások jelentőségét, a fiatal szakembereket ösztönözzék arra, hogy dolgozzanak ki eljárásokat az importanyagok megtakarítására, s a hazai anyagok szélesebbkörű alkalmazására. a színesfémből készült alkatrészeket, termékeket helyettesítsék ugyancsak jóminőségű, tartós műanyagokkal. a felhívás végül arra szólítja a kisz szervezeteket: a kitűzött célokért használják ki a kisz jól bevált termelési mozgalmában rejlő lehetőségeket, építsenek bátran a fiatalok vállalkozó kedvére, munkalendületére./mti/

- . -

bb 6. szimfónikus zenei koncertek a rádióban

i s/tm vm fm

1964. február 6.

a magyar rádió február közepén három jelentős komoly-zenei koncertet sugároz. február 10-én a petőfi rádió hangzik fel a bostoni szimfónikus zenekar hangversenye, műsorán haydn, liszt, berlioz és wagner egy-egy műve szerepel. vezényel szergej kuszsevickij. február 12-én a kossuth-adó a zeneakadémiáról a magyar állami hangversenyzenekar koncertjét sugározza. a műsoron szerepel bartók „két arckép”, mihály „fantázia fuvósötösre és zenekarra”, britten „szerenád”, és ravel „la valse”, című zeneműve. vezényel koródi andrás.

dean dixon dirigálja a frankfurti rádiózenekar hangversenyét, amelyet február 15-én közvetít a petőfi rádió, mozart és brahms egy-egy műve hangzik el./mti/

- . -

bb 7. a televízió új mezőgazdasági sorozata

i s/tm vm fm

1964. február 6.

a magyar televízió vasárnap, február 9-én új sorozatot indít „mezőgazdasági újdonságok”, címmel. a sorozatban nemcsak az új magyar gépeket mutatják be, hanem ismertetik a korszerű termelési eljárásokat, valamint a vegyszerek helyes használatát is.

a február 9-1 első adásban a szarvasmarha-tenyésztésről lesz szó, azokról a külső életfeltételekről, amelyeknek fokozatos javításával az állatok átlagos életkorát meghosszabbíthatják. február 16-án a „tejtermelés, tejkezelés”, címmel közvetítik a második műsort.  
/mti/

- . -

-4-

le

bb 5. tanácsi javaslatok a járványügyi munka fejlesztésére, az alkohol elvonó kezelés javítására

i hi/gk/m/zs

1964. február 6.

a 4. kerületi tanács egészségügyi osztálya megvizsgálta újpest járványügyi helyzetét. a jelentés szerint a fertőző megbetegedések statisztikája szembetűnően javul. a múlt évben például a népes kerületben nem egészen ezer ilyen megbetegedés fordult elő, mintegy 30 százalékkal kevesebb, mint 1962-ben. a járványügyi helyzet javulását nagyban segítette, hogy a kötelező védőoltásokon a lakosság csaknem teljes számában részt vett.

a gyermekek fertőző megbetegedései azonban továbbra is gondot okoznak az egészségügyi szerveknek és a családoknak. ha ugyanis bölcsődében vagy óvodában fordul elő megbetegedés, a lappangási idő lejártáig új gyermeket nem vehet fel az intézmény, s ez nehezíti a szülők helyzetét, ha pedig egy nagyobb családban az egyik gyermek megbetegszik, a többi sem mehet óvodába vagy bölcsődébe, s ilyenkor a dolgozó szülő is kénytelen otthon maradni, hogy gyermekeire felügyeljen. a kerület illetékesei ezért azt javasolják: a fővárosban létesítsenek olyan központi intézményt, ahol ezeket a gyermekeket a lappangási idő tartamára el lehet helyezni. a számítások szerint évente mintegy 5000 gyermeket gondozhatnának itt, s ez gazdasági szempontból is célszerű megoldást jelentene.

a 19. kerületi tanács végrehajtó bizottsága az alkoholelvonó rendelés munkájával foglalkozott. a múlt évben az intézmény több mint 400 személyt vett nyilvántartásba, illetve kezelt kényszerelvonó javaslat, vagy az illetők önkéntes jelentkezése alapján. a tapasztalatok szerint azonban az elvonókúrán résztvettek utógondozása nem elég szervezett, s ez veszélyezteti az ital rabjainak gyógyulását. a kerület vezetői ezért a nőtanáccsal együtt azt javasolják, hogy az elvonókúra eredményesebbé tételére hozzanak létre ugynevezett munkaterápiás intézményt, ahol szakszerű kezelés mellett a beutaltak dolgoznak is. így a kezelés ideje alatt is tudnak gondoskodni családjukról. a végrehajtó bizottság indítványozza azt is, hogy a kereskedelem illetékesei bővítsék tovább az izletes üdítőitalok választékát a kerület vendéglátóipari üzleteiben. /mti/

- . -

-5-

le

bb 8. a royal shakespeare company budapesti vendégjátéka

1 bi/gk/m/fm

1964. február 6.

a shakespeare - év egyik kiemelkedő magyarországi eseménye a royal shakespeare company budapesti vendégjátéka lesz, a nagymultu és világszerte ismert társulat február 25-én és 26-án a tévedések vigjátékát, 27-én és 28-án a lear királyt mutatja be a vigszínházban.

a royal shakespeare company angliában részben stratford-on-avon-ban, shakespeare szülővárosában, részben a londoni aldwych színházban tartja előadásait, stratfordban minden évben áprilistől decemberig shakespeare műveit játssza, míg az őszőlőtávaszig tartó londoni idény műsorán klasszikus és modern szerzők művei egyaránt szerepelnek. a társulat 1879-ben kezdte meg működését stratfordban shakespeare memorial theatre néven, a közkedvelt victoria-korabeli épület 1926-ban leégett és az új színház hat évvel később épült fel közadakozásból. a royal shakespeare company nevet 1961-ben vették fel.

az együttes élén háromtagú művészeti vezetőség áll: peter brook, peter hall és michel saint-denis. a budapesten is színre kerülő lear király előadást peter brook rendezte teljesen újszerű felfogásban. stratfordban 1962. november 6-án, londonban ugyanazon év december 12-én volt a bemutató. ugyanezzel az előadással szerepelt a társulat 1963 május 2-án párizsban a nemzetek színházában, ahol elnyerte a nemzetek színháza vándordíját és a fiatal kritikusok díját.

peter brook neve jól ismert a nemzetközi színházi és filméletben. számos szindarabot, filmet és operát rendezett angliában, európa más országaiban és az egyesült államokban. a royal shakespeare company stratfordban hat művet mutatott be eddig rendezésében. a londoni aldwych színházban dürrenmatt: fizikusok című színművét rendezte. általában maga tervezi a diszleteket és a jelmezeket, sőt nem egy esetben a kísérőzenét is maga szerzi a rendezésében bemutatott darabokhoz. ő tervezte a lear király diszletét és jelmezeit is.

lear király alakítója, paul scofield gazdag művészi pályafutásra tekinthet vissza. első sikereit 1946 és 1948 között stratfordban, shakespeare műveliben aratta. később klasszikus és modern szerepekben egyaránt fellépett. emlékezetes 1955. évi moszkvai hamlet alakítása, ugyancsak peter brook rendezésében.

kentet tom fleming eleveníti meg a színpadon. skót születésű, sokszor lépett fel és sok művet rendezett az edinburghi fesztiválokon és a gateway theatre company élén, amelyet ő alapított 1953-ban. a royal shakespeare company művészeként 1962-ben lépett fel először. /folyt.köv./

le

bb 8. /a royal shakespeare company ... 1. folyt./ m

generált, lear legidősebb lányát irene worth alakítja. amerikában született és kezdte pályafutását. angliában 1944 óta játszik. 1958-ban az angol filmakadémia „az év legjobb színésznője”, díjával tüntette ki. stratfordban 1962-ben lady macbethet játszotta nagy sikerrel.

cordelia, lear legfiatalabb lánya szerepében diana rigg mutatkozik be a budapesti közönségnek. 1960 óta működik a royal shakespeare companynál. londonban és stratfordban egyaránt nagy sikerrel játszott klasszikus és modern szerepekben.

a tévedések vigjátékát, a budapesten is látható előadásban, stratfordban 1962 szeptember 26-án, londonban 1962 decemberében mutatta be az együttes clifford williams rendezésében. a kitűnő rendező közgazdasági tanulmányokkal kezdte pályafutását, de rövidesen átpártolt a színházhoz. mint színész, táncos és rendező működött különféle színházakban. 1950-ben megalakította angliá egyetlen hívatásos pantomimegyüttesét. jelenleg a royal shakespeare company rendezője.

az ikertestvérek, ephesusi és syracusai antipholus szerepét ian richardson és alec mccowen, adrianát diana rigg alakítja a darabban. a diszleteket john wyckham és clifford williams, a jelmezeket anthony powell tervezte. a kísérőzenét peter wishart szerezte. /mti/

...-

bb 9. szürke kadarka pécssett

vid/hné/m/ká

1964. február 6.

a kadarka kékbogyóju, piroslévü szőlőfajta. a szőlészeti kutató intézet pécsi kísérleti telepén azonban szürke és fehér kadarka is terem. a kadarka szürke változata egyedülálló, nemcsak az országban, hanem az egész világon. németh márton tudományos kutató nemrégiben fedezte fel e tőkét a tolna megyei bátán egy pusztulóban levő szőlőben, és átmentette pécsre, a kutatóintézet híres fajtagyűjteményébe. a szürkebogyóju kadarka bőven terem, de igen „vékony”, a bora. a fehér kadarkát németh márton nemesítette, helyesebben: a kék kadarka továbbnemesítése során jött létre. mivel nővirágu, bizonytalan a termése, ezért ugyancsak nem alkalmas köztermesztésre.

a szürke és a fehér kadarka ampelográfiai érdekesség. ezen túlmenően azonban fontos szerepük van a szőlőfajtakutatásban is. /mti/

...-

-7-

le

bb 10. 400 hold kamillavetés

vid j-Lm ká

1964. február 6.

több mint 30 féle vadon termő és kulturában termesztett gyógynövényt dolgoznak fel minden esztendőben a herbária balmaz-ujvárosi telepén. a legkeresettebb a szikes, fehér földök virága, a kamilla, amely a végeláthatatlan pusztán virágzik tavasz-ként. mivel a hazai és a külföldi piacokon nagy a kereslet a kamilla iránt, az utóbbi esztendőben kulturában is termesztik a szikfüvet. ősszel 400 holdon került földre a kamilla magja, s erről a területről tavasszal már virágot szednek. a múlt esztendőben biharugrán, a „pihentetett”, halastavakban vetették a magot, s szeptemberben már virágot szedtek. most a hortobágyi tógazdaságban próbálják ki nagyobb területen ezt a módszert./mti/

--

bb 11. megérkeztek az örvös és a kék galambok a bugaci erdőbe

vid hné-Lm ká

1964. február 6.

a bugaci erdészeti örökzöld fenyveseiben télen is élénk a madárvilág. az itthon telelők többsége itt vészeli át a hideget, sőt olykor még vendégek is érkeznek. tavaly például gatyás-ölyvök szállták meg csapatostól az erdőt, az idén pedig rétisas tartja rettegésben a madarakat. a költöző madarak első hírnökei, az örvös galambok is megérkeztek, s elfoglalták régi fészkeiket. a szokottnál korábban tértek haza a kék galambok. máskor csak február végén jelentkeznek./mti/

--

bb 12. terv a magán-személyautók gumicseréjének egyszerűsítésére

i szf/hné-Lm g

1964. február 6.

a magán-személyautó tulajdonosok régi óhaja, hogy egyszerűsítsék a gépkocsi abroncsköpenyek és tömlők cseréjét. az országos gumiipari vállalat azt tervezi, hogy az idén teljesíti kívánságukat. az erre vonatkozó tárgyalásokat megkezdte felettes szerveivel és más, illetékes hatóságokkal.

a jelentégi csererendszer arra kötelezi a magán-gépkocsi tulajdonosokat, hogy elkopott gumijaikat beszovalgáltassák. ez azonban meglehetősen bürokratikus eljárás. az új gumikat előzőleg igényelni kell az országos gumiipari vállalat készletező-és értékesítő irodájától. az igénylés tudomásulvétele után az iroda felhívja a kocsi tulajdonost, hogy a kért gumiknak megfelelő számú köpenyt, illetve tömlőt adja át a pálmagyárnak, esetleges újrafutózásra, vagy beörlésre. a készletező iroda a beszovalgáltás igazolás után adja ki az új gumikat.

/folyt.köv./

8. 10/gy

- 8 -

*kes*

bb 12. /terv a ... 1. folyt./-Lm

a terv az, hogy megszüntetik a kötelező beszovalgáltást, mivel a beadott gumimennyiség nem nagy és többnyire annyira kopott, hogy jóformán már semmire sem használható. a tulajdonosok elhasznált pneumaikat tetszés szerint eladhatják majd a méh-nek. az új gumit a készletező és értékesítő iroda a hozzá postán eljuttatott igénylésre utánvétellel elküldi a megadott címre, vagy átadja az érte jelentkező igénylőnek. a gumiabroncs-értékesítésnek ezt a módját, amely meggyorsítja a magánautósok kiszolgálását és megkíméli őket a hosszadalmas utánjárástól, az előkészítő tárgyalások befejezése után előreláthatólag abban az évben életbeléptetik. a vállalatokra, közületekre kötelező használt abroncs-beszovalgáltás természetesen továbbra is érvényben marad./mti/

--

bb 13. pillekönnyű guruló szatyor, vasaló- rezsó, rakéta-kávéfőző, tv-lámpa - az autófém ksz ujdonságai

i kf-Lm vg

1964. február 6.

az autófém ksz minden évben jelentkezik néhány olyan ujdonsággal, amelyeket a hazai háziasszonyok örömmel fogadnak, s külföldön is van keletjük.

ilyen többek között a „pillekönnyű”, gurulószatyor. az új típusu bevásárló kocsi ugyanis műanyagvázal készített. súlya mindössze 1,60 kiló, fémcsöves elődjénél kétszer könnyebb, ennek ellenére 15 kilónyi terhet is elbir. ugyancsak nagy előnye, hogy nincsenek rajta ugynevezett rongáló elemek. villamosra, autóbuszra is bátran fel lehet vele szállni, nem szakítja ki az utitársnők harisnyáját. a szövetkezet a múlt héten nyolcszáz ilyen kocsi adott át a külkereskedelemnek, s már újabb 1 500 darabos megrendelésen dolgozik.

a hazai előírásoknak sajnos még nem felel meg, külföldről azonban már jött rendelés az uti villanyvasalóra. a parányi, 32 dekás, mindössze 20 centiméter hosszúságú villanyvasaló ügyes fémállvány segítségével rezsóként is használható. játékszerűnek tűnő formája ellenére „tekintélyes”, 200 wattos teljesítményével kávé főzhető, étel melegíthető.

a könnyű kávéfőzők családját is újabb típussal bővítette a szövetkezet. a „rakéta”, kávéfőző modern lövedék formáz. szárnyas, irányító-hajtóművébe kerül a spiritusz tabletta, második fokozatába jön a víz és az örölt kávé, amely főzés közben „egy emelettel feljebb”, kerül, s végül a rakéta kupja csészeként használható a főző egyébként gáz-, vagy villanytüznelyre állítva is jó duplát főz.

a turisták és a televízió nézők új típusu lámpát „kapnak”, a szövetkezettől. a camping lámpa - amely kis horgánál fogva bárhova felerősíthető - zseblámpa elemmel működik, prizmas üvege egyenletesen szórja a fényt. formára ugyanilyen a tv takarékosági lámpa, amely a televízió nézés közben fesz jó szolgálatot. a lámpába törpe transzformátort szereltek, amely a hálózati áramot négy és fél voltra csökkenti, s így kevés áramot fogyaszt és barátságos, kellemes fényt ad a szobában./mti/

--

8.55/a

- 9 -

bb 15. az év derekára elkészült a nyugati-pályaudvar rekonstrukciós terve - előrelátnatólág új állomást kap miskolc

i hbj/sze szb vg

1964. február 6.

két budapesti - a keleti- és a nyugati - és egy vidéki - a miskolci - nagy pályaudvar korszerűsítése, felújítása, átépítése foglalkoztatja a más szakembereit.

a keleti-pályaudvar tatarozása gyakorlatilag befejeződött, majdnem teljesen elkészült - a hiányzó részt tavasszal pótolják - a nagycsarnok tetőzetének üvegezése, a külföldről beszerzett különleges üveg beváltotta a hozzá fűzött reményeket, még a nagy hőingadozások hatására sem repedezett meg. sajnos, a csarnok belseje - bár nemrégiben festették - ismét kormos, piszkos, ezen addig nem lehet segíteni, míg gőzmozdonyok is „bejárnak”, a keleti-pályaudvar csarnokába, valósággal ontják a füstöt.

a szakemberek vizsgálják, hogy a villamosítási és dieseleléstési program végrehajtásával egyidejűleg hogyan vonhatnák ki a gőzmozdonyokat a keletiből. bár a tatarozás befejeződött, mégis napirenden van a keleti ügye, mégpedig a földalatti építkezésével kapcsolatban, a más ugyanis azt szorgalmazza, - s ez nagyon érthető és indokolt, - hogy a földalatti baross téri állomásától gyalogos aluljáró vezessen a keleti-pályaudvar csarnokának belsejébe. az a vélemény alakult ki, hogy a pályaudvar jobb megközelítésére a baross téren gyalogos aluljáró rendszert kellene építeni. ebben az ügyben a más tárgyalásokat folytat a fővárosi tanácsal.

a másik - városrendezési és közlekedési szempontból - érdekes és időszerű probléma: a nyugati-pályaudvar rekonstrukciója. az elgondolások szerint a belső térséget teljesen átépítik, feltétlenül szükséges a csemege-bolt „kitelepitése”, mert az üzlet-helyiség helyén lesz a széles, tágasra kiképzett bejárat, amely a pénztárterembe vezet. a mostani óriási várócsarnokok helyett nagy, gyors utasáramlásra alkalmas tereket képeznek ki. van azonban olyan vélemény is, hogy a rekonstrukció helyett a már nagyon elavult, korszerűtlen és nem a mostani nagy forgalomra méretezett állomásépületet le kell bontani, s helyette egy új modernet építeni. a vázlaterv -, amely esetleg több variációt sorakoztat fel - ez év közepére készül el és a döntés után 1964 második felében - 1965-ben a részletterveket dolgozzák ki, 1966-ban pedig megindulhatnak a munkálatok.

a vidéki pályaudvar-építések közül a legérdekesebb a miskolci állomás sorsa, miskolcon dolgoznak azon az aluljárón, amely a peronokról - a vasuti pályák alatt - az állomás épülete mellé vezet.

/folyt.köv./

9.04/a

- 10 -

bb 15. /az év derekára... 1. folyt./- szb

a miskolci pályaudvar-épület, amely valóságos erődítménynek hat, ugyancsak elavult és igen alapos felújításra szorul. a tervezők azt ajánlják, hogy a régi épület rekonstrukciója helyett egy új modern állomást építsenek, a mostanit bontsák le. az új épület kupolacsarnoka a most épülő aluljáró kijárata fölé kerülne. a vázlaterv jóváhagyás alatt van, s valószínűleg jövőre megkezdődik az építkezés. /mti/

.-

bb 14. könyvtárat építenek az esztergomi dunaszigeten

vid lk szb fm

1964. február 6.

esztergom, a dunakanyar legnagyobb üdülővárosa sokat fejlődik a következő években. az új létesítmények nemcsak az ide látogató hazai és külföldi turisták, hanem az egyre fejlettebb iparral rendelkező város lakosságának igényeit is előrelátnatólág kielégítik majd. az egyik kulturális központot, a nagy- és a kis-duna által határolt festői szigeten alakítják ki. az új létesítmények közül az elsőt már megkezdtek építeni, ez lesz az ország legkorszerűbb vidéki városi könyvtára. a több mint másfélmillió forintos költséggel épülő könyvtár terveit a hazafias népfront esztergomi várostervezési bizottsága társadalmi munkában készítette el. az üvegpalotában megfelelő otthont kap majd a város kulturális életében jelentős szerepet betöltő könyvtár, amely a tudományos kutatók munkáját is segíti. az emeletes épület szabadpolcos helyiségeiben negyvenezer kötetet helyeznek majd el. külön gyűjteményt rendeznek be az egykori királyi székhely ritka értékes könyveiből, amelyek közül számos a könyvnyomtatás első 25 évéből származik. külön ifjúsági és gyermek-könyvtárat, olvasószobákat és előadótermet építenek. /mti/

.-

bb 19. a második tanyai kollégium a nyíregyházi járásban

vid tné szb fm

1964. február 6.

a községfejlesztési alapból - állami hozzájárulással - nyíregyházán épül a nyíregyházi járás második tanyai kollégiuma. a község telket és nagymennyiségű anyagot is adott erre a célra. a falu lakói társadalmi munkával segítik az építkezést. a tervek szerint ez év szeptemberében adják át rendeltetésének a kollégiumot, amelyben 100 általános iskolás ellátásáról gondoskodnak. /mti/

.-

9.22/a

10.12.1964

- 11 -

Me

Me

bb 15. az év derekára elkészült a nyugati-pályaudvar rekonstrukciós terve - előreláthatólag új állomást kap miskolc

i hbj/sze szb vg

1964. február 6.

két budapesti - a keleti- és a nyugati - és egy vidéki - a miskolci - nagy pályaudvar korszerűsítése, felújítása, átépítése foglalkoztatja a más szakembereit.

a keleti-pályaudvar tatarozása gyakorlatilag befejeződött, majdnem teljesen elkészült - a hiányzó részt tavasszal pótolják - a nagycsarnok tetőzetének üvegezése. a külföldről beszerzett különleges üveg beváltotta a hozzá fűzött reményeket, még a nagy hőingadozások hatására sem repedezett meg. sajnos, a csarnok belseje - bár nemrégiben festették - ismét kormos, piszkos, ezen addig nem lehet segíteni, míg gőzmozdonyok is „bejárnak”, a keleti-pályaudvar csarnokába, valósággal ontják a füstöt.

a szakemberek vizsgálják, hogy a villamosítási és dieselelérési program végrehajtásával egyidejűleg hogyan vonhatnák ki a gőzmozdonyokat a keletiből. bár a tatarozás befejeződött, mégis napirenden van a keleti ügye, mégpedig a földalatti építkezésével kapcsolatban. a más ugyanis azt szorgalmazza, - s ez nagyon érthető és indokolt, - hogy a földalatti baross téri állomásától gyalogos aluljáró vezessen a keleti-pályaudvar csarnokának belsejébe. az a vélemény alakult ki, hogy a pályaudvar jobb megközelítésére a baross téren gyalogos aluljáró rendszert kellene építeni. ebben az ügyben a más tárgyalásokat folytat a fővárosi tanácsal.

a másik - városrendezési és közlekedési szempontból - érdekes és időszerű probléma: a nyugati-pályaudvar rekonstrukciója. az elgondolások szerint a belső térséget teljesen átépítik, feltétlenül szükséges a csemege-bolt „kitélepítése”, mert az üzlet-helyiség helyén lesz a széles, tágasra kiképzett bejárat, amely a pénztárterembe vezet. a mostani óriási várócsarnokok helyett nagy, gyors utasáramlásra alkalmas tereket képeznek ki. van azonban olyan vélemény is, hogy a rekonstrukció helyett a már nagyon elavult, korszerűtlen és nem a mostani nagy forgalomra méretezett állomásépületet le kell bontani, s helyette egy új modernet építeni. a vázlattevér, amely esetleg több variációt sorakoztat fel - ez év közepére készül el és a döntés után 1964 második felében - 1965-ben a részletterveket dolgozzák ki, 1966-ban pedig megindulhatnak a munkálatok.

a vidéki pályaudvar-építések közül a legérdekesebb a miskolci állomás sorsa. miskolcon dolgoznak azon az aluljárón, amely a peronokról - a vasuti pályák alatt - az állomás épülete mellé vezet.

/folyt.köv./

9.04/a

- 10 -

*Me*

bb 15. /az év derekára... 1. folyt./- szb

a miskolci pályaudvar-épület, amely valóságos erődítménynek hat, ugyancsak elavult és igen alapos felújításra szorult. a tervezők azt ajánlják, hogy a régi épület rekonstrukciója helyett egy új modern állomást építsenek, a mostanit bontsák le. az új épület kupolacsarnoka a most épülő aluljáró kijárata fölé kerülne. a vázlattevér jóváhagyás alatt van, s valószínűleg jövőre megkezdődik az építkezés. /mti/

--

bb 14. könyvtárat építenek az esztergomi dunaszigeten

vid lk szb fm

1964. február 6.

esztergom, a dunakanyar legnagyobb üdülővárosa sokat fejlődik a következő években. az új létesítmények nemcsak az ide látogató hazai és külföldi turisták, hanem az egyre fejlettebb iparral rendelkező város lakosságának igényeit is előreláthatólag kielégítik majd. az egyik kulturális központot, a nagy- és a kis-duna által határolt festői szigeten alakítják ki. az új létesítmények közül az elsőt már megkezdték építeni, ez lesz az ország legkorszerűbb vidéki városi könyvtára. a több mint másfélmillió forintos költséggel épülő könyvtár terveit a hazafias népfőrt esztergomi várostervezési bizottsága társadalmi munkában készítette el. az üvegpalotában megfelelő otthont kap majd a város kulturális életében jelentős szerepet betöltő könyvtár, amely a tudományos kutatók munkáját is segíti. az emeletes épület szabadpolcos helyiségeiben negyvenezer kötetet helyeznek majd el. külön gyűjteményt rendeznek be az egykori királyi székhely ritka értékes könyveiből, amelyek közül számos a könyvnyomtatás első 25 évéből származik. külön ifjúsági és gyermek-könyvtárat, olvasószobákat és előadótermet építenek. /mti/

--

bb 19. a második tanyai kollégium a nyiregyházi járásban

vid tné szb fm

1964. február 6.

a községfejlesztési alapból - állami hozzájárulással - nyiregyházi járásban épül a nyiregyházi járás második tanyai kollégiuma. a község telket és nagymennyiségű anyagot is adott erre a célra. a falu lakói társadalmi munkával segítik az építkezést. a tervek szerint ez év szeptemberében adják át rendeltetésének a kollégiumot, amelyben 100 általános iskolás elátásáról gondoskodnak. /mti/

--

9.22/a

10.11

- 11 -

*Me*

bb 16. az 1919-es magyar tanácsköztársaság emlékét őrző dokumentumok a szegedi muzeumban

vid tné szb fm

1964. február 6.

a szegedi móra ferenc muzeum helytörténeti osztálya a közel-múltban több mint ötven érdekes munkásmozgalmi dokumentummal gazdagodott. a régi plakátok, röplapok, fényképek többsége az 1919-es magyar tanácsköztársaság emlékét őrzi. előkerültek többek között a hódmezővásárhelyre 1919-ben bevonult vöröskatonák fényképei. az iratok és más dokumentumok többségét munkásmozgalmi veteránok, azok családtagjai adták át a helytörténeti kutatóknak. a szegedi muzeológusok jugoszlávia vajdasági területén felkeresték a kommunista párt szegedi szervezetének több alapító tagját, akik szintén sok értékes adatot mondtak el nekik. a helybeli veteránok szóbeli visszaemlékezéseit mintegy tízezer méternyi magnetofonszalagon is megörökítették.

az összegyűjtött anyag része lesz annak a nagyszabású kiállításnak, amelyet hazánk felszabadulásának huszadik évfordulója alkalmából rendeznek majd szegeden. /mti/

bb 17. a mecsek együttes görögországba, a debreceniek finnországba kaptak meghívását - öntevékeny művészeti csoportok külföldön

i áe/gk szb fm

1964. február 6.

a bővülő nemzetközi kulturális kapcsolatok kiépítésében említésre méltó szerepet tölt be az öntevékeny művészeti mozgalom is. ez évre máris több külföldi meghívást kaptak a magyar művészeti együttesek. a baranyai megyei mecsek együttes görögországban vendégszerepel, a debreceni népi együttes finnországba kapott meghívást. a pécsi művelődési ház bábjátzó együttese résztvesz a karlovy-vary-i fesztiválon. magyar együtteseket kérnek a dijoni népi tánc-fesztiválra és az arezzói dalosversenyre. a békéscsaba balassi-együttes a franciaországi poitiers-be kapott meghívást. az öntevékeny művészeti csoportok külföldi programja ezzel még korántsem merült ki, hiszen ezek a meghívások az év első hónapjában, illetve kevéssel azelőtt érkeztek, és 1964. hátralévő szakaszában még sok hasonló külföldi ut terve realizálódhat. /mti/

bb 22. az ősszel építőipari szakközépiskola nyílik miskolcon

vid lk/ szb ki

1964. február 6.

az ősszel miskolcon, a győri-kapuban felépülő 16 tantermes gimnáziumban építőipari szakközépiskolát nyitnak. az idén három osztályban kezdik meg a tanítást, s mintegy 120 fiatalot vesznek fel. a szakközépiskolában tanuló fiatalok a hét három napján az építkezéseken dolgoznak, három napon pedig elméleti oktatásban részesülnek. /mti/

9.30/a

- 12 -

bb 21. diesel motorok indonéziának, egyiptomnak és norvégiának győrből

vid lk szb ki

1964. február 6.

a wilhelm pieck járműipari művek diesel-motor gyáregységének idel terve forint összegben egyharmaddal nagyobb a tavalyinál. különösen az alkatrészgyártás növekszik. sok régebbi diesel-motort építettek be az évek folyamán vasuti járművekbe, földgépekbe, hajókba és számos ilyen motor van üzemben az olajbányászatnál is. országos érdek, hogy ezekhez a pótalkatrészek rendelkezésre álljanak.

az alkatrészeken kívül kétszáz jmc jelű, kéthengeres, 24 lóerős diesel-motort is gyártanak az első félévben. ezt a motortípust sokféle célra használják, többek között hajókban is segédmotorként. kerül exportra is, például norvégiába a külkereskedelmi vállalat útján. a második félévben jóval nagyobb, 12 hengeres diesel-motorokat gyártanak majd indonéziának és egyiptomnak, indonéziában oxigén-gyári berendezéshez kellene ezek a motorok, egyiptomba pedig a ganz-mávag gyár motorvonatjaival jutnak el. /mti/

bb 23. korszerűsítik szekszárd központját

vid lk szb ki

1964. február 6.

szekszárd központi városrészét a tervek szerint 1970-ig átépítik. a közeljövőben lebontják a városi korzón az ósdi épületeket, s helyükbe a különféle szolgáltató boltok részére korszerű üzlet-házat és külön áruházat emelnek. hétemeletes irodaház is épül, amelyben többek közt a társadalmi- és tömegszervezetek, a megyei sajtó és a lapkiadó vállalat kap megfelelő helyet.

a régi házak helyén épül fel a megye művelődési háza színházteremmel. filmszínház is kap a város. a muzeum mögötti patyolat-üzem helyére új szállodát építenek a már jóváhagyott városfejlesztési tervek szerint.

a városrendezéssel egyidőben korszerűsítik, bővítik a közlekedési utakat, a közvilágítást, a vízvezeték-hálózatot és a csatornázást, újabb parkokat és játszótereket létesítenek. a városi tanács az idén 13 millió forintot költ szekszárd fejlesztésére, amelyhez a lakosság is hozzájárul mintegy 500.000 forint értékű társadalmi munkával. /mti/

9.34/a

- 13 -

bb 18. épül az első magyar „döngölős„ jégtörőhajó

vid lk-lm ki

1964. február 6.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében különleges jégtörőhajó épül. a vízijármű pontos mása az eddig gyártott, jól bevált jégtörőknek, csupán az orr- és farrészében van változás. itt helyezik el a külföldön vásárolt különleges hintáztató berendezéseket, a géppel hajtott, egyenként öt tonna súlyú vassúlyokat. menet közben a súlyokat megforgatják és ezáltal a hajótest billegő, kigyózó mozgásba jön, valósággal előre furja magát a jégmezőben. a felemelkedő, majd alázuható hajóorr valósággal döngöli a jeget - innen kapta a vízijármű az elnevezését - és így gyorsabban szabdálja fel a jégpáncélt. a berendezések fordulatszámát a jégviszonyoknak megfelelően változtatható és ezzel biztosítják a legmegfelelőbb határfokú munkát. az új hajó hintáztató-berendezései megérkeztek, a hatszáz lóerős motoros testszerkezetének építésével rövidesen elkészülnek. az első nyíltvízi próbákat áprilisra tervezik./mti/

-. -

bb 20. római kori „meős„ márka került elő dunaszekcsőn

vid tné-lm fm

1964. február 6.

a duna többszáz kilométeres szakaszának forgalmas átkelőhelye volt dunaszekcsőnél, ahol évezredekkel ezelőtt a lovas szarmaták gyakran átgázoltak és végigportyázták a római birodalomhoz tartozó pannónia délkeleti részét. az átkelőhely védelmére vazallusokat telepítettek le, akikkel a dunaszekcsői várhegyen erődítményt is építettek. 7. b.r. jelzésű építőmárkájukat most találta meg kőhegyi minály muzeológus. a több ezer éves „meős bélyegzés„ azt jelenti, hogy az erődítményt a védőrség hetedik osztága építette. a jelzést azért használták, hogy hiba esetén megállapítható legyen, melyik csapat végzett hanyag munkát./mti/

-. -

bb 24. hatezer külföldi üdvözlét - a szocialista országok fiataljaival leveleznek az okányi uttörők

vid tné-lm fm

1964. február 6.

magi jános csapatvezetőhelyettes öt éve „irányítja„ az okányi uttörők „nemzetközi levélforgalmát„. a békés megyei község pajtásai már hatezernél több, a szocialista országokból érkezett képeslapot és levelet őriznek szakköri szekrényükben. az előző évekhez hasonlóan a fiatalok az idei tanév végén is kiállításon mutatják be legújabb kincseiket, úgy tervezik, hogy az idén már hétezer levélből álló kiállítást mutatnak be./mti/

-. -

9.40/a

- 14 -

bb 25. hordozható cserépkályhát készítenek a magyaroszbattfai kerámiagyárban

vid lk szb ki

1964. február 6.

a múlt évben hordozható cserépkályha mintapéldányát készítették el a magyaroszbattfai kerámiagyárban. az izléses cserépkályha szénrel és fával egyaránt fűthető, súlya 229 kiló. az idén megkezdtek az újfajta kályha sorozatgyártását többféle színben. az év végéig mintegy 500 ilyen kályhát készítenek. /mti/ ~~V-sát~~

-. -

bb 26. tanultak a hibákból - kisebb területről nagyobb mennyiségű zöldségre szerződnek a heves megyei termelőszövetkezetek

vid hné szb ká

1964. február 6.

heves megyében tavaly a gazdag zöldségtermés értékesítési gondokat okozott. e nehézségek abból származtak, hogy az egyes zöldségfélék holdankénti hozamát a szerződéskötéskor alacsonyra tervezték. a vártnál azután jóval több zöldség termelt, s a nagytömegű árut nem tudták minden mennyiségben és kellő időben felvásárolni. a hibákból tanulva, az idei szerződéskötéseknél a termelőszövetkezetek és a mék szakemberei sokkal realisabban mérték fel és tervezték meg a holdanként várható termés hozamot. kisebb területről lényegesen nagyobb mennyiségű árura szerződnek, a termelőszövetkezetek eddig több mint négyszer vagon zöldség értékesítésében állapodtak meg és néhány fontosabb áruból, így például paradicsomból és paprikából, már leszerződtek a tervnek megfelelő mennyiséget.

a realisabb termésbecslés, a tavalyinál mintegy 25 százalékkal több áru a konzervgyárak fokozottabb felkészülését és a kapacitás bővítését kívánja. a hatvani konzervgyár például 30 vagonnal növeli az idén befogadó kapacitását. /mti/

-. -

bb 27. egy hónap alatt 842 önkéntes vradó hajdu-biharban

vid tné szb fm

1964. február 6.

a magyar vöröskereszt hajdu-bihar megyei szervezete az év januárjában is eredményesen szervezte az önkéntes vradást. debrecenben és a megye községeiben egy hónap alatt ezren jelentkeztek, és közülük nyolcszáznegyvenketten 250 liter vért adtak a kórházak részére. /mti/

-. -

9.44/a

- 15 -

me

bb 18. épül az első magyar „döngölős”, jégtörőhajó

vid lk-lm ki

1964. február 6.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében különleges jégtörőhajó épül. a vízijármű pontos mása az eddig gyártott, jól bevált jégtörőknek, csupán az orr- és farrészeiben van változás. itt helyezik el a külföldön vásárolt különleges hintáztató berendezéseket, a géppel hajtott, egyenként öt tonna súlyú vassúlyokat. menet közben a súlyokat megforgatják és ezáltal a hajótest billegő, kigyózó mozgásba jön, valósággal előre furja magát a jégmezőben. a felemelkedő, majd alázuhánó hajóorr valósággal döngöli a jeget - innen kapta a vízijármű az elnevezését - és így gyorsabban szabdalja fel a jégpáncélt. a berendezések fordulatszámra a jégviszonyoknak megfelelően változtatható és ezzel biztosítják a legmegfelelőbb hatásfoku munkát. az új hajó hintáztatató-berendezései megérkeztek, a hatszáz lóerős motoros testszerkezetének építésével rövidesen elkészülnek. az első nyíltvízi próbákat áprilusra tervezik. /mti/

..-

bb 20. római kori „meős”, márka került elő dunaszekcsőn

vid tné-lm fm

1964. február 6.

a duna többszáz kilométeres szakaszának forgalmas átkelőhelye volt dunaszekcsőnél, ahol évezredekkel ezelőtt a lovas szarmaták gyakran átgázoltak és végigportyázták a római birodalomhoz tartozó pannónia délkeleti részét. az átkelőhely védelmére vazallusokat telepítettek le, akikkel a dunaszekcsői várhegyen erődítményt is építettek. 7. b.r. jelzésű építőmárkájukat most találta meg kőhegyi minály muzeológus. a több ezer éves „meős bélyegzés”, azt jelenti, hogy az erődítményt a védőrség hetedik osztaga építette. a jelzést azért használták, hogy hiba esetén megállapítható legyen, melyik csapat végzett hanyag munkát. /mti/

..-

bb 24. hatezer külföldi üdvözlét - a szocialista országok fiataljaival leveleznek az okányi uttörők

vid tné-lm fm

1964. február 6.

magi jános csapatvezetőhelyettes öt éve „irányítja”, az okányi uttörők „nemzetközi levélforgalmát”. a békés megyei község pajtásai már hatezernél több, a szocialista országokból érkezett képestapöt és levelet őriznek szakköri szekrényükben. az előző évekhez hasonlóan a fiatalok az idei tanév végén is kiállításon mutatják be legújabb kincseiket. úgy tervezik, hogy az idén már hétezer levélből álló kiállítást mutatnak be. /mti/

..-

9.40/a

- 14 -

bb 25. hordozható cserépkályhát készítenek a magyaroszombatfai kerámiagyárban

vid lk szb ki

1964. február 6.

a múlt évben hordozható cserépkályha mintapéldányát készítették el a magyaroszombatfai kerámiagyárban. az izléses cserépkályha szénrel és fával egyaránt fűthető, súlya 229 kiló. az idén megkezdtek az újfajta kályha sorozatgyártását többféle színben. az év végéig mintegy 500 ilyen kályhát készítenek. /mti/ ~~V-sát~~

..-

bb 26. tanultak a hibákból - kisebb területről nagyobb mennyiségű zöldségre szerződnek a heves megyei termelőszövetkezetek

vid hmé szb ká

1964. február 6.

heves megyében tavaly a gazdag zöldségtermés értékesítési gondokat okozott. e nehézségek abból származtak, hogy az egyes zöldségfélék holdankénti hozamát a szerződéskötéskor alacsonyra tervezték. a vártnál azután jóval több zöldség termett, s a nagytömegű árut nem tudták minden mennyiségben és kellő időben felvásárolni. a hibákból tanulva, az idei szerződéskötéseknél a termelőszövetkezetek és a mék szakemberei sokkal realisabban mérték fel és tervezték meg a holdanként várható termés hozamot. kisebb területről lényegesen nagyobb mennyiségű árura szerződnek. a termelőszövetkezetek eddig több mint négyezer vagon zöldség értékesítésében állapodtak meg és néhány fontosabb áruból, így például paradicsomból és paprikából, már leszerződtek a tervnek megfelelő mennyiséget.

a realisabb termésbecslés, a tavalyinál mintegy 25 százalékkal több árú a konzervgyárak fokozottabb felkészülését és a kapacitás bővítését kívánja. a hatvani konzervgyár például 30 vagonnal növeli az idén befogadó kapacitását. /mti/

..-

bb 27. egy hónap alatt 842 önkéntes vradó hajdu-biharban

vid tné szb fm

1964. február 6.

a magyar vöröskereszt hajdu-bihar megyei szervezete az év januárjában is eredményesen szervezte az önkéntes vradást. debrecenben és a megye községeiben egy hónap alatt ezren jelentkeztek, és közülük nyolcszáznegyvenketten 250 liter vért adtak a kórházak részére. /mti/

..-

9.44/a

- 15 -

me

bb 28. nyugdíjkiegészítés a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben

vid j szb ká

1964. február 6.

az országos hírű barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben az elmúlt évben mintegy félmillió forintot tartalékoltak a szociális alapra, ebből az összegből a kisgyermekes családokat és a munkából kiöregedett szövetkezeti tagokat segítik, a közös gazdaság több mint 110 nyugdíjasa az állami nyugdíjon felül havonta 80-200 forint kiegészítést kap, attól függően, hogy hány évet dolgozott a termelőszövetkezetben, ezenkívül 800 négyszögölnyi háztáji földet is adnak az idősöknek, ennek megmunkálására, a termés betakarítására 250 forintot fizet a gazdaság, minden esztendőben díjmentesen juthatnak az öregek fejadaghoz: 200 kiló búzához és 50 kilogramm árpához.

arról is gondoskodik a szövetkezet vezetősége, hogy nyugdíjasai szabad idejüket hasznos szórakozással tölthessék, az üzemegekben klubhelyiséget rendeztek be, ahol rádió, könyvtár, társasjáték áll rendelkezésükre. /mti/

..

bb 29. talajvédelmi mintagazdaság pest megyében

vid j szb ká

1964. február 6.

pest megye területének tulnyomó része dombos, ezeken a tájakon az esős időszak sok gondot okoz a mezőgazdasági üzemeknek, mert a víz lemossa a termőtalajt, a tavalyi, szeptember 8-i emlékezetes vihar például a tápiósápi petőfi termelőszövetkezetben 650 holdon csaknem eketalpig hordta le a humuszt, de hasonló károkat szenvedett a gödöllői dombvidék többi termelőszövetkezte is.

a megyében mintegy 90 000 holdat kell megvédeni az eróziótól, s erre az idén többmillió forintot költenek, az erózió elleni védekezés módszereinek bemutatására a sulyos kárt szenvedett tápiósápi petőfi termelőszövetkezetben talajvédelmi mintagazdaságot hoznak létre, a mintagazdaság területén bemutatókat rendeznek, amelyeken megismertetik az érdeklődőkkel a talajvédelem korszerű agrotechnikai és biológiai módszereit. /mti/

..

9.57/a

- 16 -

mo

bb 30. negyvenötmillió forint községfejlesztésre baranyában - kilenc törpevizmű épül a megyében

vid tné szb fm

1964. február 6.

baranyában a múlt évben 10.3 millió forint értékű társadalmi munkával toldotta meg a lakosság a községfejlesztésre előirányzott összeget, a pécsi járásban például egy-egy kereső kereken száz forint értékű ingyenes munkával járult hozzá községének gazdagításához, a megyei tanács 450 000 forintot tartalékolta annak a három községnek a jutalmazására, amelyek 1963-ban a legjobban gazdálkodtak a községfejlesztési alaphól.

az idén már 45 millió forint jut a baranyai községek gyarapítására az állami beruházásokon kívül, törpevizművet kilenc község épít, ezek 10 000 embernek adnak majd jó ivóvizet, művelődési célokra 11.2 millió forintot irányoztak elő, márciuson 5.6 millió forintos beruházással szélesvásznú mozit és kiállítási helyiségeket magában foglaló épületet emelnek, szalántán márciusban délszláv népi elemekkel - népművészeti tárgyakkal, butorokkal, hagyományos berendezési tárgyakkal - díszített művelődési házat avatnak.

az idén összesen 13 művelődési ház épül baranyában, a jövőben csak a faluközpontoknak kijelölt községekben létesítenek minden igényt kielégítő, komplex művelődési házakat, épül a megyében még öt új egészségház, három óvoda, több orvosi rendelő, tisztafürdő, tanterem, bekötőt, a szentlőrincen végzett kutatófurások termálvizet hoztak felszínre, ezt a strandfürdő céljaira hasznosítják. /mti/

..

bb 31. „szalagrendszerű,, traktrosoképzés szolnok megyében

vid hné szb ká

1964. február 6.

a mezőgazdasági termelés legfontosabb munkafolyamatait, a talajművelést, vetést, növényápolást, betakarítást és szállítást jelentős részben már gépesítették szolnok megye termelőszövetkezei, az idén - az előzetes tervek szerint - újabb 400 erőgépet, csaknem kétszerannyi munkagépet és szállítóeszközt kapnak a hazai és a külföldi üzemektől, traktoros viszont nincs elegendő, a télen ezért „szalagrendszerben,, 1600 termelőszövetkezeti tagot képeznek ki, a tanfolyamok résztvevői szinte valamennyi traktortípus működési elvével megismerkednek, a brigádvezetők elsősorban az univerzál-gépek gyakorlati kezelését oktatják, a mérnökök, technikusok, a komplikáltabb láncot alpas erőgépek, a kapcsolható munkagépek, bonyolultabb növényápoló gépek kezelését ismertetik, a közlekedési szakemberek pedig a közúti forgalomra készítik fel a hallgatókat, mivel a megye szántóterületének csaknem fele nehéz szikes, kötött talaj, az újdonsült traktorosok jórésze a nehéz erőgépek kezelésében szerez jártasságot. /mti/

..

10.90/a  
10

- 17 -

mo

bb 33. új üzemekkel gazdagodik az orvosi műszeripar - gombakumulátor gyártás nagysorozatban - három-hat hónappal rövidül meg az új orvosi műszerek átfutási ideje

1 kf/kf szb vg

1964. február 6.

a műszeripar átszervezése során öt üzemből és három gyáregységből alakult a medicor művek, amely most már kézben tartja az egész hazai orvosi műszergyártást, a nagy vállalat, - amely egyre több feladatot kap a kgst ajánlásai alapján is - az idén jelentősen fejlődik, termelése 18 százalékkal, exportja 43 százalékkal növekszik, nagyobb tervét néhány új beruházással, egész sor műszaki intézkedéssel alapozták meg.

az idén az orvosi műszergyártás fejlesztésére mintegy 20-25 millió forintot fordítanak, az összeg jelentős részéből üzembe helyezik a debreceni orvosi műszergyár új részlegét, amely már a modern követelményeket kielégítő, fejlett technológiával készíti az orvosi kézi műszereket, korszerű, üvegfecskendőket előállító gépsort is kap az új üzem, s módosítják az injekciótügyártás technológiáját, a debreceni régi üzem fejlesztés, kutatás céljaira alakítják át.

a medicor művek tímóti utcai telepe új feladatot, s ehhez mintegy 4 millió forint beruházást is kap, az összegből a hazai ezüst-gombakumulátor tömeggyártást szervezik meg, eddig egy kis üzem készítette a szinte játékszernek tartott, leginkább a slusszkulcs-tartókhhoz használt apró áramforrásokat, ma már azonban számos orvosi műszer - egyebek között a hallásjavító készülék - nélkülözhetetlen tartozékai a kis akkumulátorok, a medicor e cikk gyártását az idén megnégyszerezi, s a második félétől napi hatezer gombakumulátor előállítására rendezkedik be, az év végéig „bevezetéként”, - az eddigi néhány tízezerrel szemben - 600 000 gombakumulátort készítenek.

a vidékre települt kontakta gyár helyén létrehozzák az orvosi műszergyártás legfiatalabb, s legfejlettebb ágát szolgáló új üzem, az „elektro-medicát”, amely elektronikus orvosi műszereket, berendezéseket készít, a medicor az idén felállítja első szervizüzemét is, amely a hazai egészségügyi intézetek műszerállományának javítását, rendszeres karbantartását alapozza meg.

igen sokat várnak a létesítendő központi szerszámüzemtől, amely az egyes orvosi gyáregységeket tenermentesíti majd, jelentősen hozzájárul az új orvosi műszerek átfutási idejének csökkentéséhez, megremtésével várhatóan mintegy 3-6 hónappal rövidülhet meg a mintapéldányok gyártásbavétele. /mti/

10.05/a

- 18 -

Mo

bb 34. a magyar szakemberek csaknem 40 fontos tudományos téma kidolgozásával segítik a kgst országok építőiparának fejlesztését

1 sb/sk szb vg

1964. február 6.

az építésügyi minisztérium kutató- és tervezőintézetének dolgozói széleskörű tudományos együttműködést alakítottak ki a kgst-országok tudósaival, a magyar szakemberek csaknem 40 fontos tudományos téma kidolgozásával segítik a kgst építésügyi állandó bizottságának és különböző szekcióinak munkáját.

a baráti országok építőiparának fejlesztéséhez különösen sok támogatást ad az építésiparosítási szekció, amely az utóbbi években már több mint 20 fontos ajánlást készített elő az építés nagyipari módszereinek kiterjesztéséről és egységesítéséről, a magyar szakemberek csaknem valamennyi feladat kidolgozásában résztvettek, s több témában, mint felelős megbízottak maguk rendszerezték és terjesztették elő a közös anyagból összeállított fejlesztési javaslatokat, a kgst-országok építőiparának különleges típusu betonacél ellátásáról készített magyar javaslatot jegyzőkönyvi elismeréssel dicsérte meg a szekció és az állandó bizottság 7. ülése, a magyar építési, kohászati és szabványosítási szakemberek egységes műszaki előírásokat dolgoztak ki a betonacél gyártásáról és felhasználásáról, így az épületszerkezetek áttervezése nélkül, közvetlenül felhasználhatják majd a betonacélt, bármelyik baráti ország szállítja, ötleteken oldották meg azt is, hogy az építkezéseken minden különösebb vizsgálat nélkül felismerhessék a dolgozók a különböző betonacél-fajtákat, az egységes műszaki előírásoknak alapján majd csupán Magyarország mintegy 7.5 millió forintot takaríthat meg évente.

a magyar szakemberek dolgoztak ki javaslatot a feszített betonelemgyártás fejlesztésére, s a betonacélhuzal megfeszítésére újfajta berendezést találtak fel, ezzel előreláthatóan 5-10 százalékkal csökkenthetik majd a huzal felhasználását a baráti országok, a magyar építőipar is természetesen sok segítséget kap a kgst építésügyi állandó bizottságtól és az építésipari szekciótól, többek között az egyik kgst-ajánlásban javasolt módszerek szerint az építésügyi minisztérium felülvizsgálta a kohóhálósalak blokkgyártó üzemek országos hálózatának korábbi terveit, a vizsgálatokból kiderült, hogy megtakaríthatják 8 új blokküzem építését, s ezzel mintegy 34 millió forintos kiadástól mentesítik az országot, rendkívül fontos anyagot kapnak most az építkezések befejező munkáinak gépesítéséről is, amely meggyorsítja és az eddiginél gazdaságosabbá teszi a szakipar új gépeinek beszerzését, az idén előreláthatóan mintegy 15 különböző fontos témában kidolgozott javaslattal járul hozzá a kgst-országok építőiparának fejlesztéséhez az építésiparosítási szekció. /mti/

10.10/a

- 19 -

Mo

bb 32. huszonhat fiatal tért vissza kétegyháza a béke termelőszo-  
vetkezetbe

vid hné szb ká

1964. február 6.

a békés megyei kétegyháza korábban három gyenge termelőszo-  
vetkezet működött. előleget ritkán osztottak, az évi kereset  
is kevés volt. emiatt sok fiatal elvándorolt a faluból, az ipar-  
ban, állami gazdaságokban és másutt keresett megélhetést. egy  
évvvel ezelőtt béke néven egyesült a három termelőszo-  
vetkezet. a 7500 holdas gazdaság szakmai irányítására hazahívták juhász  
józsef főmezőgazdászt, aki másfél évtized gazdag tapasztalatait  
jól hasznosította szülőfalujában. a szövetkezetben bevezették a  
premiázást, jutalmazták a kiváló minőségű munkát, rendszere-  
sen fizettek előleget. külön női munkacsapatok alakultak, s ta-  
vasztól-őszig állandóan 170 asszony és leány dolgozott a mezőn.  
a legjobbak példamutatása munkára serkentette azokat is, akik  
korábban elkerülték a termelőszo-  
vetkezetet.

a zárszámadóközgyűlésen rotár istván elnök már jó eredmények-  
ről adhatott számot. állattenyésztési és növénytermesztési tervü-  
ket egyaránt túlteljesítették, a tagság átlagkeresete egy év  
alatt 3 246 forinttal gyarapodott, a közös vagyon pedig 2 670 000  
forinttal. a kétegyházi béke tsz jó híre eljutott a városokba is,  
s a zárszámadás idején 26, korábban eltávozott fiatal nyújtotta  
be felvételi kérelmét. /mti/

--

bb 35. korszerűsítik az állattenyésztő telepeket - csak kipró-  
bált, jól gépesíthető istállótípusok építését engedélyezik

1 cs/gg szb ká

1964. február 6.

a mezőgazdaság szocialista átszervezése és ezen belül az áll-  
tállomány közös tartásának kialakítása sokhelyütt teremtett  
kényszerhelyzetet. ezekben az években százszámra készültek a szer-  
fás épületek, ideiglenes szarvasmarha és sertésszállások, barom-  
fitelepek, stb. a legutóbbi szigorú telek sok kárt okoztak a nem  
megfelelő istállóban elhelyezett állatállományban, illetve nagy  
kieséseket a termelésben. az állattenyésztés vezető szakemberei  
a szövetkezeti gazdaságok megerősödésével párhuzamosan célul  
tűzték a hazai viszonyoknak leginkább megfelelő, tartós és kor-  
szerű istállótípusok kialakítását. a legutóbbi két évben már csak  
olyan istállótípusok építését engedélyezték, amelyekben az alap-  
vető munkák gazdaságosan gépesíthetők. ez évtől kezdve pedig az  
elterjesztésre elfogadott új épületípusokat előbb az állami gaz-  
daságokban építik fel, és csak miután 1-2 évig üzemeltetik, s a  
tapasztalatok kedvezőek, akkor engedélyezik a termelőszo-  
vetkezetek számára is.

/folyt.köv./

10.20/a

- 20 -

bb 35. /korszerűsítik... 1. folyt./- szb

a gépesítés és az automatizálás gyorsítása érdekében az idén  
több, a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt istálló-  
típust építenek fel hazánkban, a fejlett állattenyésztéssel ren-  
delkező országokból beszerzett épületelemek felhasználásával. a  
„szupermodern” épületek egyikét, az ugyancsak külföldről hozott  
berendezésekkel együtt, valószínűleg az idei mezőgazdasági ki-  
állításán is bemutatják. /mti/

--

bb 36. offenzíva a háztáji gyümölcsösök kártevői ellen - újabb  
megyékre és városokra terjesztik ki a szervezett növényvédelmet

1 kz szb ká

1964. február 6.

a legfontosabb gyümölcsstermő területeken, mint bács, csong-  
rád, heves, pest, szabolcs-szatmár, szolnok és zala megyék, a  
földművesszo-  
vetkezetek már az elmúlt évben megkezdték a háztáji  
gyümölcsösök szervezett növényvédelmét. az idén újabb területek  
- veszprém és baranya megye, pécs, szeged és a főváros - bevo-  
rá-  
sával bővítik ezt a tevékenységüket.

az intézkedéssel kapcsolatban a szövegben rámutatnak, hogy  
a már nagyüzemileg termelt téli almát kivéve, gyümölcsstermésünk  
mintegy 82 százaléka a háztáji gazdaságokból származik. az ön-  
és helyi ellátás megoldásán túl még ma is ezek szolgáltatják a  
központi árualap körülbelül 50 százalékát. a lehetőségek azonban  
ennél sokkal nagyobbak, hiszen a statisztika szerint almából csak  
harmad, szilvából pedig még tized része se terem meg annak, mint  
amennyit az üzemi gyümölcsösök termőfái hoznak. az alacsony, bi-  
zonytalan és általában minőségileg is gyenge hozamok a háztáji  
gyümölcsstermelés elhanyagoltságára vezethetők vissza. egyes gyü-  
mölcsöket - például a szilvát, a cseresznyét és a meggyet - a leg-  
több házi kertben soha nem permetezték. nagyfokú elhanyagoltsá-  
guk miatt nemcsak a termés kiesés tetemes, hanem a szállító esz-  
közök és a raktárak megfertőzése révén az üzemi gyümölcsösöket  
is állandóan fenyegetik. szakszerű és rendszeres védelmük meg-  
szervezése tehát fontos népgazdasági érdek, amely egyúttal a ter-  
melőknek is hasznot hoz. szép példája ennek kecel község. itt az  
elmúlt évben már a földművesszo-  
vetkezeti brigádok végezték - a  
községben található minden fára kiterjedően - a növényvédelmet.  
a védekezés költségei 160 000 forintot tettek ki, a javára ir-  
ható többletbevétel pedig nem kevesebb, mint 800 000 forint volt.  
a többlethaszon részben a hozamemelkedésből, részben a minőség  
javulásából adódott. ✓

/folyt.köv./

10.26/a

- 21 -

bb 36. /offenziva a háztáji... I. folyt./- szb

az időben és szakszerűen permetezett fák terméséből felvásárolt 159 vagon cseresznye és meggy 80 százaléka teljesen fertőzésmentes, exportképes volt. az előző évben a kisebb termésnek is csak a 48 százalékat tudták export-áron értékesíteni. egész bács megyében 17 százalékkal nőtt az exportképes minőségű áru aránya.

1963-ban még a legalapvetőbb munkákra - a mechanikai védekezésre és a téli lemosó permetezésekre - koncentrálták az erőket. a virágzás utáni speciális permetezések is sorra kerültek. gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy a kiemelt területeken - amelyek a felvásárolt cseresznye, meggy, szilva és barack többségét adják - „döntő támadás”, indul a cseresznyelégység, a pajzstetű, a szilvadarázs és a barackmoly ellen. e feladat megoldásához a szövetség több ezer háti és több száz nagyteljesítményű motor- és lövöntréteget bocsát rendelkezésre. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb-12 sz. hírünk 3. bek. utolsóelötti mondatában a szöveg helyesen:

...előreláthatólag ebben az évben

11.05/a

- 22 -

bb 37. elutazott a szovjet kormánybizottság

t sl/sk-Lm -cz

1964. február 6.

csütörtökön reggel hazautazott a szovjet kormánybizottság, amely m.a. leszeckonak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság létrehozása alkalmából járt hazánkban.

a vendégek bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Ajtai Miklós, a párt politikai bizottságának póttagja, az országos tervehivatal elnöke, horgos Gyula, kohó- és gépipari miniszter, biró József külkereskedelmi miniszter, a magyar kormánybizottság többi tagja és szakértője, továbbá Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes. ott volt g.a. Gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. /mti/

9.35/Lm

bb 38. közlekedési balesetek

lmé-Lm-cz

1964. február 6.

a 20. kerületi Vecsés ut és Klébl Márton utca torkolatában Molnár József, 32 éves tehenész kerékpáron összeütközött a 66 y jelzésű autóbusszal. Molnár József a helyszínen meghalt. a baleset oka: a kerékpáros figyelmetlenül haladt át a vasúti vágányon, a kerékpár kereke beakadt a vágányok közé, így neki esett a szembejövő, majd a mellette elhaladó autóbussznak.

a 15. kerületi Rákos ut 56. szám előtt Krausz Samu 92 éves nyugdíjast a cf 29-07 rendszámú személygépkocsi elütötte. Krausz Samu súlyos, életveszélyes sérüléssel a szabócs utcai kórházba szállították. a baleset oka a személygépkocsi vezetőjének gyors hajtása.

a 14. kerületi Amerikai ut 61. szám előtt Mogyoró Ferenc, 37 éves segéd munkást elütötte Móricz Tibor, 32 éves gépkocsivezető az ya 54-37-es rendszámú tehergépkocsival. Mogyoró Ferenc súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba került. a baleset oka: Móricz Tibor ittasan vezette a gépkocsi.

a 13. kerületi Lehel utca 18. szám előtt Halmi Jenő, 14 éves tanuló kiesett a 12-es jelzésű villamosról, súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a szabócs utcai kórházba szállították. Halmi Jenő a jármű lépcsőjén utazott, s onnan esett le. /mti/

12.30/a

- 23 -

bb 39. „bevetés”, előtt a mezőgazdasági repülő - négyszázötzezer hold az idei munkaprogramban

1 cs/gg-lm ká

1964. február 6.

az alföldön gyors iramban vékonyodik a hótakaró, a dunántulon már a hófoltok is gyérülnek: hamarosan ideje érkezik a télvégi vetésserkentő fejtrágyázásnak. a budaörsi repülőtéren utrakészen sorakoznak a mezőgazdasági repülő pzl-101-es típusú gépei. Kovács István, a növényvédelmi szolgálat repülőgépes osztagának főagronómusa most bocsátotta utnak a pilótákat: mindegyik elutazik a hamarosan sorra kerülő „bevetések”, színhelyére és előre kitapasztalja a „tábori”, repülőterek felületi viszonyait, mihelyt alkalmasak lesznek a le- és felszállásra, kezdődik a nagy munka.

a rendelkezésre álló 30 repülőgépből négy állandó tartalékban marad budaörsön, 26 pedig - valószínűleg egy hét múlva - indul az ország különböző tájaira; állami gazdaságokba és termelőszövetkezetekbe. a repülőgépes osztag idei munkaszervezésére jellemző, hogy kilenc nagy állami gazdaság egyenként két-két repülő foglalkoztat egész éven át, nyolc repülő pedig kizárólag szolnok, békés és csongrád megye nagyobb termelőszövetkezeteiben dolgozik majd. az előzetes tervek szerint a repülőgépes osztag munkája ez évben 405 000 holdra terjed ki. kereken 100 000 holdra szórják ki repülőgépekről a vetések fejlődését serkentő műtrágya adagokat s ugyancsak körülbelül százezer hold gabonában vegyszeres permetezéssel, illetve porozással a gyomokat irtják ki. hasonlóképpen jelentős a repülőgépes osztag növényvédelmi feladata a kapásnövényeknél, illetve a nagyüzemi gyümölcsösökben és szőlőkben. egy-egy gép évi átlagban 404 órát tölt a levegőben. /mti/

-.-

*me*

13.05/a

- 24 -

bb 40. időjárásjelentés

tm szb

1964. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti február 6-án, csütörtökön 13 órakor:

a hőmérséklet tovább csökken

a hózáporok kíséretében nagy sebességgel Európába áramló sarkvidéki levegő az elmúlt 24 óra folyamán véget vetett az utóbbi napok szokatlan enyhe időjárásának. az éjszaka folyamán közép-Európa nagy részén is mínusz 5 fok alá süllyedt a hőmérséklet. a hideg légtömegek mozgása ma hajnalra meglassult, első hullámuk elérte a földközi tenger északi partvidékét.

hazánk fölé tegnap a déli órákban erős széllel és rövid ideig tartó hózáporokkal érkezett a hideg levegő. a csapadék mennyisége nem volt nagy, csak egy-két helyen érte el a 2 millimétert, a legtöbb helyen egy milliméter alatt maradt. komáromban és a főváros kelet felé eső külterülete felett zivatart észleltek. a változó mennyiségű felhőzet mögött az északkeleti megyékben legfeljebb egy, az ország többi részén 2-7 órai tartamra sütött ki a nap. a hőmérséklet legmagasabb értéke a tiszaánál 2-4, a duna-tisza közén 3-7, a dunántulon 5-10 fok között volt.

ma hajnalban a keleti és északi részeken mínusz 2-7, máshol 0, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt folytatódott a felhőátvonulásokkal, egy-két helyen kisebb havazásokkal tarkított, szeles időjárás. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 4 fok volt, 4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, nem változik.

várható időjárás péntek estig: csökkenő erősségű északnyugati szél. kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen tartó havazás. a hőmérséklet tovább csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5-10 fok között, a szélvédett részeken helyenként mínusz 10 fok alatt. legmagasabb napi hőmérséklet 0 - mínusz 3 fok között.

a duna vizállása ma reggel 217 centiméter. /mti/

-.-

13.50/.a

- 25 -

*me*

bb 41. három napon belül két súlyos mezőgazdasági tüzeset baranyában

vid hné szb ká

1964. február 6.

három nap leforgása alatt két súlyos mezőgazdasági tüzeset történt baranya megyében. mindkettő a tűzrendészeti szabályok elmulasztásának következménye volt. hétfőn a görcsönyi új március termelőszövetkezetben ütött ki tűz, és leégett egy istálló. a tüzoltók és a tsz-tagok erőfeszítései ellenére nyolc vemhes üsző, 251 vemhes anyajuh és öt szopósbarány pusztult el a lángok között. az épület- és a jószágkár 338 000 forint. a vizsgálat megállapította, hogy a tüzet az istálló hibás kéménye okozta, s ehhez hozzájárult még a padlástéren tárolt gyúlékony szalastakarmány és kukoricaszár. két nappal később, szerdán este, a magyarteleki vörös október termelőszövetkezet magyarmecskai üzemegységében gyulladt ki egy 50 méter hosszú istálló. hét helyről vonultak ki a tüzoltók a helyszínre, mintegy nyolcvan, és körülbelül félszáz tsz-tag is áldozatkészen vette ki részét az oltásból. öt és fél órán át harcoltak a lángokkal és megakadályozták, hogy a tűz átcsapjon más épületekre. így is leégett az istálló tetőszerkezetének majdnem a fele és bennpusztult 13 ló. a kár értéke 200 000 forint. a tűz okának megállapítása folyamatban van. annyi azonban máris bizonyos, - hogy a görcsönyi esethez hasonlóan - a padlástéren tárolt szalma és kukoricaszár hozzájárult a tűz rendkívül gyors terjedéséhez. /mti/

bb 42. a mezőgazdasági kárszakértők továbbképzése

i kf-lm vg

1964. február 6.

a mezőgazdasági mérnök továbbképző intézetben az állami biztosító harminc kárszakértője elvégezte a mezőgazdasági mérnökök háromhetes továbbképző tanfolyamát. a hallgatókkal az időszéri agrárpolitikai, növénytermesztési és állattenyésztési kérdéseket ismertették meg. a tanfolyamot - amely a mezőgazdasági kárbecslésekhez nyújt segítséget - még csaknem 200 kárszakértő végzi majd el. a legfontosabb témakörökből választott harminc előadás anyagát ezenkívül az állami biztosító és az intézet nyomtatásban is megjelenteti. /mti/

15.06/-n

-26-

bb 43. ünnepélyesen beiktatták a veszprémi vegyipari egyetem új rektorát

vid/j/m/fm

1964. február 6.

a veszprémi vegyipari egyetem tanácsa csütörtökön ülést tartott, amelyen ünnepélyesen beiktatták tisztségébe az egyetem új rektorát. az ülésen molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes polinszki károly kossuth-díjas egyetemi tanár művelődési miniszterhelyettes, az eddigi rektornak a veszprémi vegyipari egyetem létrehozásában, a magyar műszaki felsőoktatás fejlesztésében szerzett érdemeiért ünnepélyesen átadta az „oktatásügy kiváló dolgozója”, kitüntető jelvényt.

ezután került sor az egyetem új rektora, dr. lászló antal, a kémiai tudományok doktora, kossuth-díjas egyetemi tanár ünnepélyes beiktatására, a rektori lánc átadására. ugyanekkor iktatták be hivatalába dr. bodor endre egyetemi tanárt, az egyetem új rektorhelyettesét is. végül dr. bakos istván, az mszmp központi bizottságának póttagja, a veszprém megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a vegyipari egyetem új vezetőit. /mti/

...-

bb 44. főiskolai esték nyiregynházán

vid/j/m/fm

1964. február 6.

a nyiregynházi tanárképző főiskola szakszervezeti bizottsága és a tit szabolcs megyei szervezetének rendezésében „főiskolai esték”, címmel tudományos előadássorozat kezdődött az intézetben. a megnyitó előadást kovács józsef igazgató tartotta „a nagy októberi szocialista forradalom hatása a világirodalomra”, címmel.

április közepéig további kilenc előadás hangzik el. /mti/

...-

bb 45. „kölcsön”, koreográfus utazott somogyból dániába

vid/j/m/fm

1964. február 6.

az 1961-es nemzetközi táncfesztiválon ismerkedett össze a dán ifjúsági népi együttes és a bm somogy megyei „szocialista kultúráért”, jelvénnel kitüntetett táncsoportja. a táncosok között meleg barátság szövődött, éveken át hosszú levelekben számoltak be egymásnak együttesük életéről, munkájáról. az elmúlt hetekben utahb levelet küldtek a dán fiatalok, s ebben egy hónapra „kölcsön” kérték, a somogyi táncsoport koreográfusát, csikvár józsefet. a fiatal művész elfogadta a meghívást, és csütörtökön dániába utazott. /folyt.köv./

15.40/-n

-27-

ll

bb 45. /,,kölcson,, ... 1. folyt./ m

Koppenhágai vendégeskedése alatt jellegzetes somogyi táncokra, többek között a pásztor- és a legénytáncra tanítja majd meg a 80 tagu dán együttest. a vendéglátók arra is felkérték Csikvári Józsefet, hogy több nemzeti táncukhoz is készítsen koreográfiát.  
/mti/

- . -

bb 46. istanbul ajándéka pécsnek - értékes berendezési tárgyak érkeztek jakovali hasszán dzsámija részére

vid j vm fm 1964. február 6.

Jakovali hasszán pécsi dzsámija Magyarország egyetlen olyan épületében maradt török imaháza, amely mellett 12 szögű minaret áll. az idegenforgalmi hivatal nemrég helyreállította a több évszázados épületet. a török kormány értékes berendezési tárgyakat ajándékozott a dzsámi részére. a küldemény most érkezett meg Istanbulból. egyik legszebb darabja a vaskos, 24x34 centiméter nagyságú, nilusi papiruszra kézzel írott korán. az arannyal gazdagon díszített, több száz oldalas imakönyv a tizenhatodik század elejéről származik. a küldeményben van két szépen faragott, gyöngyházbetétes korántartó állvány, továbbá két gyertyatartó is./mti/

- . -

bb 47. február 18-ig lehet beküldeni az alkotásokat a „dolgozó emberek között,, című kiállításra

i tf/tr vm fm 1964. február 6.

„dolgozó emberek között,, címmel nagyszabású kiállítást rendez májusban az Ernst Múzeumban a magyar képzőművészek szövetsége, a művészeti szakszervezetek szövetsége és a műcsarnok.

Azok a művészek, akik részt kívánnak venni a tárlaton, február 18-ig küldhetik be alkotásaikat az Ernst Múzeumba. egy művész legfeljebb három-három festménnyel és szoborral, valamint öt-öt grafikával és éremmel szerepelhet a kiállításon./mti/

15.44./- n

-28-

mti hivatalos közlemények

1964. február 6.

bb 50. a minisztertanács ülése

k vm sr 1964. február 6.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

A minisztertanács csütörtökön ülést tartott. az élelmezésügyi miniszter jelentést tett az 1963 évi felvásárlás alakulásáról és főbb tapasztalatairól. a kormány a jelentést megvitatta, elfogadta, s határozatot hozott, hogy az élelmezésügyi miniszter a tavalyi tapasztalatok figyelembe vételével az ezévi felvásárlás legfontosabb kérdéseiben előterjesztést nyújtson be a kormányhoz.

A külkereskedelmi miniszter előterjesztése alapján a minisztertanács kijelölte az ENSZ világkereskedelmi konferenciáján részvevő küldöttség tagjait.

A kormány határozatot hozott, hogy az országgyűlés legutóbbi ülészakán elhangzott javaslatokat az érintett állami szervek vezetői megvizsgálják, a szükséges intézkedéseket megtegyék, illetve a saját hatáskörükben nem rendezhető kérdésekben a kormányhoz előterjesztést tegyenek.

a minisztertanács ezután napi ügyeket tárgyal./mti/

- . -

16.15/-n

-1-

7-

le

embargo: 22 h-ig

bb 52. közlemény

m/vg

1964. február 6.

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság üléséről

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság, amely a két ország párt és kormánydelegációja 1963 júliusi találkozásán elfogadott határozatoknak megfelelően az együttműködés további kiszélesítése és elmélyítése céljából jött létre, 1964 február 3-5 között budapesten megtartotta első ülését.

a magyar népköztársaság kormánybizottságát apró antal a magyar tagozat elnöke, a minisztertanács elnökhelyettese vezette.

a tárgyalásokon részt vettek a bizottság tagjai: dr. ajtai miklós a magyar tagozat elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, vályi péter az országos tervehivatal elnökének első helyettese, hont jános a földművelésügyi miniszter első helyettese, szekér gyula a nehézipari miniszter első helyettese, jávor ervin az országos tervehivatal elnökhelyettese, kővári lászló és dr. szita jános az országos tervehivatal főosztályvezetői, valamint a bizottság magyar tagozatának szakértői.

a szovjetunió delegációját m.a. leszecsko a szovjet tagozat elnöke, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese vezette.

a tárgyalásokon részt vettek a bizottság tagjai: v.d. lebegyev, miniszter, a szovjet tagozat elnökhelyettese, a szovjetunió népgazdasági tanácsának elnökhelyettese, a.v. korobov miniszter, a szovjetunió tervehivatalának elnökhelyettese, n.i. sztrokín miniszter, a szovjetunió tervehivatala mellett működő autó-traktoripari és mezőgazdasági gépgyártási állami bizottság elnöke, m.j. rakovszkij miniszter, a szovjetunió tervehivatala mellett működő műszeripari, automatizálási és vezérlőrendszerek állami bizottság elnöke, n.i. boriszenko a szovjetunió tervehivatala mellett működő elektrotechnikai állami bizottság elnökhelyettese, n.m. csuprakov a szovjetunió energetikai és villamosítási állami termelési bizottságának elnökhelyettese, j.a. nazarov a szovjetunió magyarországi nagykövetségének gazdasági tanácsosa, b.i. zorin a szovjetunió külkereskedelmi miniszterhelyettese, a. a. zaharov a szovjetunió elektronikai állami bizottságának elnökhelyettese és a bizottság szovjet tagozatának más szakértői.

a tárgyalásokon részt vett g.a. gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

/folyt.köv./

17.15/-n

-2-

/bb 52. közlemény.....1.folyt./vm

a bizottság ülésén apró antalnak, a minisztertanács elnökhelyettesének elnökletével megvitatták a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés, valamint a külkereskedele legaktuálisabb és legfontosabb kérdéseit.

a bizottság munkájában a nemzetközi szocialista munkamegosztás alapelveiből, valamint a kgst tagállamok kommunista és munkáspártjai központi bizottságainak első titkárai és kormányfői 1963 júliusi tanácskozásán elfogadott azon határozatokból indult ki, amelyek az említett országok 1966-70 évi népgazdaságfejlesztési terveinek koordinálására vonatkoznak.

a bizottság meghallgatta és megvitatta Magyarország és a szovjetunió között az 1966-70 időszakra vonatkozó tervezett konzultáció eredményeiről szóló beszámolót. a konzultáció előzetes eredményeinek megvitatásakor különös figyelmet fordítottak mindkét ország, elsősorban Magyarország villamosenergia, fűtőanyag, valamint más alapanyagokban mutatkozó szükségleteinek kérdéseire. ezzel kapcsolatban megvizsgálták a szovjetunió energiaigényes alapanyaggyártó iparágainak fejlesztésében való együttműködés lehetőségeit azzal, hogy számításba vegyék a magyar népgazdaság nyersanyag-szükségleteit.

a tárgyalásokon a két fél véleménycserét folytatott a gépgyártás, a könnyű-és az élelmiszeripar területén mutatkozó további együttműködéssel kapcsolatos, valamint az 1966-70 időszakra vonatkozó más gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési kérdésekről.

a bizottság a kgst ajánlásainak figyelembevételével megvitatta a gépipari termelés szakosításának és kooperációjának kérdéseit a szovjetunió és Magyarország között. a gépgyártás legfontosabb ágazataira vonatkozó szakosítási és kooperálási javaslatok kidolgozására munkacsoportokat alakítottak. mindkét fél szükségesnek tartja, hogy a gépgyártási szakosítás és kooperáció tekintetében állandóan törekedni kell a műszaki színvonal, valamint a gépek és berendezések minőségének fokozására, valamint a nagyobb gazdaságosságot biztosító sorozatgyártásra.

a bizottság kedvezően értékelve a konzultációk eredményeit, megerősítette a két ország népgazdasági terveinek kölcsönös koordinálására vonatkozó rendszeres munka, valamint a kgst tagországok közötti 1966-70 évekre vonatkozó sokoldalú koordináció kezdetének tekintetét.

/folyt.köv./

17.25/-n

-3-

le

/bb 52. közlemény.....2.folyt./vm

a bizottság meghallgatta a két ország tudományos-műszaki együttműködésének eredményeiről és a további feladatokról szóló beszámolókat, a felek megegyezéssel állapították meg, hogy az elmúlt időszakban a műszaki-tudományos együttműködés területén jelentős eredményeket értek el. a kölcsönös műszaki dokumentáció-csere és az élenjáró tapasztalatok felhasználása a népgazdaság különböző területein lehetővé tették mindkét ország számára, hogy komoly gazdasági eredményeket érjenek el.

a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság megalakításával a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési bizottság a jövőben albizottságként működik. az együttműködés további kiszélesítése és elmélyítése érdekében a bizottság elhatározta, hogy bővíti az érdekelt iparágak, valamint mindkét ország iparirányításával foglalkozó szervek közötti együttműködést.

annak érdekében, hogy növeljék az országok felelősségét az árucserreforgalmi jegyzőkönyvekből eredő külkereskedelmi kötelezettségek végrehajtásáért, a bizottság elhatározta, hogy minden ülés-szakán meghallgatja a külkereskedelmi minisztériumok jelentését kötelezettségeik végrehajtásáról.

a szovjet kormánybizottság magyarországi tartózkodása alatt a magyar fél meghívására több gépgyártó, vegyipari és könnyűipari üzemet látogatott meg.

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság munkája a barátság és szívélyesség, a teljes egyetértés légkörében zajlott le és elősegítette a magyar-szovjet gazdasági együttműködés további elmélyülését./mti/

- . . -

le

17.30/-n

-4-

bb 48. hazaérkezett a magyar kongói expedíció

i i e v m k á

1964. február 6.

a magyar kongói expedíció, amely az unesco támogatásával három hónapig folytatott állattani kutatásokat a kongói köz-társaság területén, hazaérkezett budapestre. az expedíció vezetője dr. balogh jános kossuth díjas talajzoológus és munkatársa, dr. zicsi andrás kandidátus a magyar tudományos akadémia távlati kutatási tervének megfelelően tanulmányozták a trópusi talajok állatvilágát, s munkájukkal segítséget nyújtottak a kongói mező-gazdasági kutató intézeteknek is. az expedíció harmadik tagja, dr. endrődy-younga sebestyén muzeológus a természettudományi muzeum részére gyűjtött rovarokat. az expedíció teljes összegyűjtött anyagát, amely előreláthatólag márciusban érkezik meg budapestre, a természettudományi muzeum állattárának adja át. az anyag tudományszerű feldolgozásába a hazai szakemberek mellett számos külföldi specialista is bekapcsolódik. a feldolgozás után a gyűjteményt a közönségnek is bemutatják./mti/

- . . -

bb 49. az ideai első szovjet turistacsoport debrecenben

vid lk vm ki

1964. február 6.

az ideai első szovjet turistacsoporttal harminc moszkvai egyetemi hallgató érkezett debrecenbe. a szovjet fiatalok csütörtökön a kossuth lajos tudományegyetemen és az egyetemhez tartozó korszerű kollégiumban tettek látogatást. a hét végén miskolcra, majd budapestre utaznak./mti/

- . . -

le

16.00/-n

16.00/-n  
16.00/-n

-29-

bb 51. jelentkezzenek a károsultak

lk vm sr

1964. február 6.

a szolnok megyei rendőrfőkapitányság vizsgálati osztálya előzetes letartóztatásba helyezte oros istvánt, aki 1963. december 24 és 1964. január 17 között budapest-szolnok-debrecen vonalon közlekedő személyvonatokon az utasoktól csomagokat lopott. a rendőrség kéri a károsultakat, akik még nem tettek ellene feljelentést, hogy személyesen vagy írásban jelentkezzenek a szolnok megyei rendőrfőkapitányság vizsgálati osztályán./mti/

- 30 -

bb 53. bővítik a citadella szállót, elkészül a panoráma társalgó, 1000 személyes lesz a római parti autósccamping

t hbj/sk vm vg

1964. február 6.

megnőtt budapest idegenforgalma, miként erről a statisztikai adatok szemléltetően tanuskodnak. 1962-ben 348.000 külföldi érkezett budapestre, 1963-ban pedig körülbelül 438.000 külföldi turista kereste fel fővárosunkat s valószínű, hogy ez a szám az idén még tovább növekszik. ez az örvendetes fejlődés azonban az eddiginél sokkal nagyobb feladatok elé állítja az idegenforgalmat, így természetesen a fővárosi idegenforgalmi hivatalt is. a hivatal terveiről, elgondolásairól baranyai ferenc, a fővárosi idegenforgalmi hivatal vezetője, csütörtökön sajtótájékoztatóján a következőket mondotta el:

a legnagyobb feladat a külföldiek elszállásolása, mert kevés a szállodai hely. ideiglenes jellegű segítség: a fizetővendég szolgáltatás kiterjesztése. a fizető vendégszolgálat 1963 főidényében 1.400 férőhellyel rendelkezett. remélhető, hogy ez az idén ezerhét-százra növekszik. ha lehetséges, a hivatal még több magánvendéglátót kapcsol be a fizetővendég szolgálatba. ezen túlmenően 500 férőhelyet szeretne biztosítani a fővárosi idegenforgalmi hivatal külföldi vendégeink számára a római parti üdülőkben, elsősorban a budapesti nemzetközi vásár és a mezőgazdasági kiállítás idejére. nagy segítséget nyújt az is, hogy már az idén bővül a citadella turistaszálló. a múlt évben naponta 97, vendéget helyezhetett el itt a fővárosi idegenforgalmi hivatal, 1964 májusától azonban már naponta 186 vendég kaphat helyet. az eddigi 8 helyett 23 szoba áll rendelkezésre, köztük 10 szoba, 2-4 ágyas. a citadella slágere: a panoráma társalgó. a vastag falakkal övezett erődítmény egyik szögletéből „kivágták” a kőfalat, s helyére üvegfal kerül, amelyen át nagyon szép kilátás nyílik budára és pestre.

a csillaghegyi strandfürdő területén épült villákban a múlt évben életreihvták a csillaghegyi üdülőszállót. a vendégek által rendkívül kedvelt helyen 191 külföldi talált megfelelő szállást. a jövőben penziós ellátásban is részesülhetnek az arra igényt tartók. a múlt évben nyílt meg a római parton az autósccamping, amelyet 30 ország turistái kerestek fel. az idén már 1000 személyt helyezhetek el ebben a sátor táborban.

/tolyt.köv./

18.15/-n

-31-

bb 53. /bővítik ... 1. folyt./ m

az idegenforgalmi szolgáltatásokhoz hozzátartozik természetesen a főváros nevezetességeinek bemutatása is. a hivatal 198 jól képzett, több nyelvet beszélő idegenvezetőt foglalkoztat. az idegenforgalmi érdekességek bemutatására kitűnő lehetőség: az autóbusz körséta. az egyik sétajáraton a vendégek budapest nevezetességeit tekintik meg. a másikon: megismerkedhetnek a budai hegyvidék szépségével, a harmadik járat pedig, amely „budapest by night”, néven indul, bemutatja a város esti képét, beleértve néhány éjszakai szórakozóhelyet. új kezdeményezés: a ferihegyi tranzit szállóban várakozók számára szervezett városnéző körséta - vizum nélkül. még két körsétát szervez a hivatal. a muzeumi autóbusz körséta célja: a legjelentősebb képzőművészeti gyűjteményeink bemutatása.

a hármashatárhegyen új camping építését kezdik meg és ez a hegyi camping 1965. május 1-én nyílik meg. szorgalmazza a hivatal budapest fürdőváros jellegének visszaállítását, s erre részletes tervet dolgozott ki. a royal, a gellért, a duna és a margitszigeti nagy szállóban működő hostess szolgáltatást a béke és a palace szállodában is bevezetik. időszakonként információs pavilonokat állítanak fel a budapestre vezető főutvonalak mentén, s az információs pavilonok közelében kocsimosó szolgáltatást is szerveznek. sürgeti a hivatal a margitszigeti szabadtéri színpad helyreállítását is, ahol olyan előadásokat kell tartani, amelyek a külföldiek érdeklődését is felkelti. /mti/

---

bb 55. időjárásjelentés

gg/m

1964. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti február 6-án, csütörtökön 18 órakor:

a hőmérséklet tovább süllyed

várható időjárás péntek estig: csökkenő erősségű északnyugati szél. kisebb felhőátvonulások, néhány helyen futó havazással. hőmérséklet tovább csökken.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 0- minusz 3 fok között. /mti/

---

18.20/-n

-32-

bb 56. magyar-csehszlovák nap a tiszazugban

vid/j/m/fm

1964. február 6.

a tiszazug „fővárosában”, kunszentmártonban csütörtökön magyar-csehszlovák napot rendeztek. ebből az alkalomból csehszlovák vendégek látogattak el a járási székhelyre. délelőtt csehszlovák népművészeti kiállítás nyílt, délután pedig a helyi gimnázium diákjai „ki mit tud?”, vetélkedőt rendeztek szomszédos testvéri ország életéről. /mti/

---

bb 57. megváltozik a televízió szombati és vasárnapi műsora

i s/gg/m/fm

1964. február 6.

az innsbrucki téli olimpia közvetítési programjának módosulása következtében február 8-án és 9-én szombaton és vasárnap megváltozik a televízió műsora. szombaton 16 óra 55 perces kezdettel közvetíti a televízió a szovjetunió-kanada jégkorong mérkőzést, amely körülbelül 19 óra 15 percig tart. a tenkes kapitánya című ifjúsági filmsorozat ötödik részét a tv híradó után, 19 óra 45 perctől sugározzák.

vasárnap este a kiadott műsortól eltérően a televízió adása 18 órakor kezdődik az ifjúsági tánciskolával, majd a tv magazint és boldizsár iván műsorát sugározzák. az esti mese és a tv híradó után kapcsolják innsbruckot. a „mégegyszer szilveszter”, című műsor adására más időpontban kerül sor. helyette donizetti: tanító bajban című vígjátékát vetítik. a televízióra készült olasz operafilmben kiváló művészgárda tolmácsolja donizetti művét. az előadás karmestere a budapesten is jól ismert franco ferrara. a vígjáték ez lesz a magyarországi ősbemutatója. /mti/

---

bb 54. új zenés vígjáték próbái kezdődtek meg a kis színpadon

bi/tr/m/fm

1964. február 6.

a kis színpadon megkezdődtek kertész imre-fényes szabócsacsifogat című zenés vígjátékának próbái. a dalszövegeket nemes zoltán írta. az előadást vendégként solymosi ottó rendezi. több szerepeket kabos lászló, géczy dorottya, gálcsiky jános, madaras vilma, kibédy ervin és felföldy anikó alakítja. a bemutató napja március 13. /mti/

---

18.25/-n

-33-

bb 58. o,neill-vita a kossuth-klubban

1 bi/tr/m/fm

1964. február 6.

a magyar pen club csütörtökön délután a kossuth klubban vitát rendezett o,neill-amerikai drámairó munkásságáról. a szerző életművét benedek andrás, a németi színház dramaturgja méltatta bevezető előadásában. a vitában számos felszólalás hangzott el.  
/mti/

-. -

bb 59. pedagógusok az iskola-televízióról

1 s/hné vm fm

1964. február 6.

az iskola-televízió most megkezdődött adásai kísérleti jellegűek. ezért a televízió felkérte a pedagógusokat, gyűjtsék össze megfigyeléseiket. készítsenek feljegyzéseket és többek között válaszoljanak néhány kérdésre. így például: érdekelt-e a tanulókat az adás, milyen érzelmi hatást váltott ki a műsor az ifju nézőkből, megértették-e, hasznosították-e a látottakat, hallottakat, hogyan iktatták be a tanárok az adásokat a tanóra anyagába. javaslatokat várnak arra vonatkozólag, hogy esetleg milyen további tantárgyakat iktassanak az iskolatelevízió programjába.

a pedagógusok rendszeresen figyelemmel kísérik, hogy az iskola-televízió mennyiben segíti elő a diákok tanulmányi előmenetelét. a kísérleti adások választ adnak arra is, hogyan hangolható össze az adások a tantervvel és a tanmenettel. fontos feladat a televízió és az iskolák együttműködésének kialakítása. ezért rövidesen tanácskozásokra hívják meg az iskola-televízió munkatársait és a pedagógusokat. ezeken az összejöveteleken beszélnek meg a javaslatokat, válaszolnak a tanárok kérdéseire, valamint szó esik az iskola-televízió további programjáról, terveiről is./mti/

-. -

bb 60. a pedagógusok szakszervezete

3 vm sr

1964. február 6.

budapesti bizottságán csütörtökön dr. herbert kröger, potsdami professzor előadást tartott a nemzetközi helyzet és a német kérdés címmel./mti/

-. -

19.00/-n

-34-



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-490  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. február 7.

bb 1. módosítják az iskolai körzeteket a fővárosban

1 hi/hné/m/sr

1964. február 7.

az oktatási reform megvalósításánál a fővárosban előtérbe kerül a váltakozó rendszerű tanítás arányának és az iskolai tanulócsoporthoz létszámának csökkentése. ezt újabb tantermek építésén kívül az általános iskolai körzetek rendezésével, illetve a középiskolai körzetek kialakításával oldják meg.

a több éves terv szerint 1970-ig a váltakozó rendszerű tanítás aránya a budapesti általános iskolákban lényegesen csökkeni fog a tanulócsoporthoz mostani, mintegy 34 fős átlaga pedig körülbelül 30 lesz. a jövő év végéig felépülő újabb 246 tanterem és a tanulólétszám csökkenése is enyhíti az iskolák zsúfoltságát. mindezek ellenére feltétlenül szükség van az általános iskolai körzetek módosítására, ugyanis a váltakozás aránya és a tanulócsoporthoz létszáma ma kerületenként, sőt egy-egy városrészben belül is különbözik. például a csoportlétszám 21 és 50 között mozog. a rendezést egyes kerületek nehéz helyzete is indokolja. a sűrűn lakott 7. kerületben például a váltakozási arány igen magas és terület hiányában alig van mód iskolaépítésre, ugyanakkor a szomszédos kerületekben a váltakozás aránya jóval alacsonyabb és az iskolahálózat bővítésére is több a lehetőség.

az új iskolai körzeteket fokozatosan alakítják majd ki. fontos szempont, hogy a körzethatárok módosításával ne növekedjen lényegesen a távolság az iskola és a tanuló lakása között, s a balaszetek elkerülése végett az utcai átkeléseket lehetőleg kerüljük. a körzethatár-módosításokat az 1964/65. tanévtől kezdve, az első osztályosok beiskolázásával hajtják végre. a testvérek egy iskolába járását lehetőleg engedélyezik.

/folyt.köv./

- 1 -

le

le